
Matematika – VI. A
(domácí činnost na 10. 6. 2020)
Středa 10. 6. 2020
Téma: Krychle – úvodní hodina, rýsování krychle ve volném rovnoběžném promítání
[bookmark: _GoBack]Číslo hodiny: 163
· Nejprve si proveďte kontrolu úkolů z úterní hodiny geometrie. Některé úlohy jsme řešili i na včerejší online hodině.
· V učebnici geometrie je dnešní látka popsána na stranách 110 – 111.
· Připomínám dnešní online hodinu přes Skype od 10 hodin. 

Zápis dnešní vyučovací hodiny:
Nejprve si připomeň poznatky z páté třídy základní školy (načrtni si krychli a poznač si její vlastnosti):
[image: ]

Nyní si načrtni další krychli a popiš si ji dle následujícího obrázku (najdeš ho i v učebnici 
na straně 110):
[image: ]



Krychli můžeme zobrazit z různých pohledů. Podívej sena čtyři možnosti zobrazení krychle (není nutné si črtat – jen se podívej):
[image: ]

My se dnes naučíme rýsovat krychli podle posledního obrázku – tedy krychli, na kterou se díváme zprava a shora (nadhled zprava). 
Popsanému zobrazení tělesa (prostorového útvaru) do roviny (například do sešitu) říkáme VOLNÉ ROVNOBĚŽNÉ PROMÍTÁNÍ.
Zde je postup pro rýsování krychle o hraně  ve volném rovnoběžném promítání. Postup si zapiš a krychli dle obrázkového postupu narýsuj:
· Narýsuj si přední stěnu krychle (čtverec ve skutečné velikosti o hraně délky ).
· Vrcholy tohoto čtverce vedeme polopřímky, které mají počátek v těchto vrcholech a s vodorovným směrem svírají úhel  (viz obrázek).
· Na tyto polopřímky pomocí kružítka nanesu boční hrany, které mají poloviční velikost (
· Dorýsuji zbývající hrany krychle (zadní stěnu).
· Pojmenuji jednotlivé vrcholy krychle (postupuji v abecedním pořadí proti směru hodinových ručiček – nejprve spodní podstava, poté horní podstava).
· Neviditelné hrany vyznačím čárkovaně.

[image: ]

Příklad k procvičování:

Učebnice geometrie: strana 112/3
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1. Zobrazeni krychle a kvadru

Vyjmenuj nékteré predméty, které maji tvar krychle a které m:

 Regeni
LNapf. kostka cukru, hraci kostka, krabice miéka, krabice od bot, skiifi

e padnout na hraci kostce sedmicka.

Kazd krychle, tedy i hraci kostka, ma Sest stén.

Pripom

Krychle
mé 8 vrcholt a 12 stejné dlouhych hran
ma 6 stén, které maji tvar ctverce

Viechny stény jsou shodné
kadé dvé protéjsistény krychle jsou rovnobézné
kadé dvé sousedni stény jsou kolmé
kaidé dveé protéj3i hrany krychle jsou rovnobéiné
kaidé dvé sousedn hrany jsou kolmé

Pomoci3pejlia plasteliny vymodeluj kryc

a) Ukaz na modelu vrcholy, hrany a stény.

b) UkaZ na modelu jednu hranu a stény, které k ni pati

©) Ukaz na modelu jeden vrchol a hrany, které knému patii.

Podle obrézku krychle ABCDEFGH zapi

a) protéjsi sténu ke sténé BCGF,

b) protéjsi sténu ke sténé ABCD, viechny zadni hrany,
<) protéjii sténu ke sténé ABFE, j) predni sténu,

d) sousedni stény se sténou ADHE, k) zadni sténu,

€) sousedni stény se sténou EFGH, 1) botni stény,

f) sousednistény ke sténouDCGH,  m) dolni podstavu,

g) viechny predni hrany, ) horni podstavu.
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1. Jak zobrazujeme krychli a kvadr
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Vsechny stény krychle jsou Stverce. Prednf a zadn

skutetné velikosti (nejsou zkresleny).

Predn sténa je viditelnd, zadni sténa neni viditelns.

Hrany k é nejsou viditeIné, vyznacujen
azujeme.
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Krychl Ize zobrazit z riiznych pohledi
PODHLEDZLEVA  PODHLED ZPRAVA

4 Dopli.
Kazd krychle ma__vrchold, __hrana

Které krychle nejsou zobrazeny sprévné:

a) zepiedu
b)zleva
)zdola
d)zprava
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Naértni do sesitu étverec a krychli krychli Jok na pap papir v sesite  Reseni:

zobrazi§ krychli, ktera je prikladem télesa v prostoru? r r

| Krychle a kvdr jsou prostorova télesa. Rovinny tvar, ktery je vysledkem ZOBRAZENI, s
chle (ob

Zobrazen krychle ve volném rovnobéném promitni
Prednf a zadni stény rysujeme ve skuteéné velikost
Protilehlé stény rjsujeme rovnobézné.

Boéni hrany rysujeme v polovicn velikosti pod thlem 45
s vodorovnymi hranami.

Hrany, které nejsou videét, znazoriujeme Eirkovan

Narysuj obraz krychle ABCDEF, které mi délku hrany 4 cm.

Reseni:

1. Nargsuj predni sténu, t. tverec ve skuteéné velikosti

2.Vicholytohoto étverce ved polopfimky, které maji pogitek v téchto vrcholech, as vodorovnym
smérem sviraji 45",

3. Na téchto polopfimkéch vyznat boen hrany, které maji poloviéni velikost,tedy 2 cm.

4.Pomoci rovnobezek dorysuj zbyvajici hrany.

5. Krychli pojmenuj (v abecednim pofadi, postupuj proti sméru hodinovyich ruicek, nejprve
spodni podstavu, poté horni).

6. Neviditelné hrany vyznat Eirkované.

LDI

Narysuj krychli MNOPQRST, které mé délku hrany 50 mm.
a) Vypis viechny vrcholy, hrany a stény krychle.

b) Zelené vybarvi sténu MNRQ.

9 Cervens vybarvisténu QRST.
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